

用工需求旺但求职的太少

# 工厂老板无奈下乡招工

□记者 刘彦朋

本报聊城3月9日讯 9日,记者走访城区的职业介绍所发现,虽然正值招工旺季,但职介所却没了往日的喧闹。“厂子需要的工人很多,但来登记的求职者越来越少,不少工厂老板直接去

农村招工去了。”一家职介所的老板无奈地说。

9日上午,柳园路一家职业介绍所在紧急招收电焊、钳工、车床等专业的学徒和熟练工人,“正月初七就贴上了。”职介所的老板说,但至今也没招够这几十个人,委托招工的老板亲自去农村招人了,“嫌

我们招的太少,太慢。”

戴先生在东昌府区嘉明工业园经营着一家机械加工工厂,厂里有300多名职工,接受记者电话采访时,他正在冠县与河北交界的一个小村庄。“还能干啥?招人!”戴先生郁闷地说,春节后自己一直在招人,却总

也招不够,他所在的工业园区已有不少加工厂的老板下乡招人了。“在农村招人也不容易,我现在来的这个村,被河北保定的老板挑人挑了好几遍了。”委托过职介所,参加过招聘会,但戴先生说,人还是没招齐。“听说农村有人专门帮

人招工,我就来看看。”

聊城市人力资源市场工作人员介绍,近期职介所进场登记招工的数量下降近四分之一。市区每周现场招聘会数量已增至4场,为企业提供了招工渠道。企业招工困难的主要原因在于经济回暖,企业用工需求量迅速增

大,但前年及去年,受国际金融危机影响返乡的工人,大多数已被市劳动就业部门妥善安置。“去年仅创业带动就业这个项目,就带动9万多人就业。此外,实现家庭式就业的人员和外出务工人员数量不断增加,也使普通工人更加难招。”

## 东阿一学校 开学检查扭秧歌

□记者 陈洋洋

本报东阿3月9日讯 本学期开学以来,东阿县大桥镇中心小学忙着检查“寒假作业”,这“作业”的内容不是书面作业,而是扭秧歌。

两把红绸扇,一根绿绸带,一跳、一扭、一倒步……在作业检查现场,学生们都围在一起扭秧歌。校长李衍成介绍说,学习黄河大秧歌是寒假作业的一项重要内容,“大桥镇是黄河大秧歌的发源地,学扭秧歌是为了让学生感受和传承文化”。

“往年开学一听要检查作业,孩子们都蔫儿了。今年检查扭秧歌,学生们都很兴奋。”李衍成说,布置这项作业是为了促进学生素质提高,虽然检查但是以鼓励为主,不会为难学生。



## 寒风中的等待

3月9日,水城气温骤降。在市区一家健康免费体验馆前,老人们排起了长长的队伍。不少人在寒风中瑟瑟发抖。

本报记者 王传胜 摄影报道

## 手头缺钱去偷网吧

### 四男子盗窃硬盘和内存条被抓

□记者 刘铭  
□通讯员 刘常慧 侯长伟

本报聊城3月9日讯 在一家酒店打工的4名男子因手头缺钱,竟结伙去网吧盗窃电脑配件。3月9日上午,东昌府巡防大队民警打掉该团伙,4名嫌疑人全部落网,其中1人为在校大二学生。

东昌府巡防大队民警满代臣告诉记者,警方3月8日接到闸口附近一网吧老板报警,称其网吧失窃。网吧老板怀疑,是经常在该网吧上网的4名酒店服务生所为。3月9日上午,满代臣发现,4人正在菜市街一出租房内熟睡,遂将他们带到巡防大队调查。

经查证,张某(19岁)李某(19岁)钱某(22岁)和孙某(17岁)均为聊城人,在城区一家酒店做服务生,都喜欢上网。3月2日,孙某和钱某因身上缺钱,就进入酒店附近一家网吧的储藏室,盗窃两个硬盘和内存条,卖得360元赃款。随后,孙某和钱某找来张某和李某“加盟”。3月6日凌晨,4人结伙到该网吧储藏室行窃,盗得硬盘和内存条,卖得赃款1100余元。

警方介绍,钱某为聊城某高校的大二学生,利用寒假时间正在酒店打工,其间结识了张某等3人。被警方抓获时,4人已购买到潍坊的火车票。此案正在进一步审理中。